
25/08/2025

Η Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου και η εορτή του Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού στην Ι.Μ. Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ο Αύγουστος, ο μήνας της Παναγίας, είναι ο μήνας που οι απόδημοι 
επιστρέφουν μαζικά στις πατρογονικές τους εστίες και τα χωριά μας 
γεμίζουν ζωή και κόσμο. Η επιστροφή αυτή είναι ένα προσκύνημα στους 
τάφους των προγόνων τους αλλά και μια ευκαιρία αναβαπτισμού τους 
στις διαχρονικές αξίες του τόπου τους. Με τη συμμετοχή, λοιπόν, 
εντοπίων και αποδήμων συνεχίζονται τα πανηγύρια στα χωριά μας με 
επίκεντρο την Παναγία μας, την Μητέρα της Ζωής.
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Την παραμονή της αποδόσεως της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός χοροστάτησε στην ακολουθία του Μεγάλου Εσπερινού και ευλόγησε 
τους άρτους στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου στο 
Φυλάκιο, του τέως Δήμου Κυπρίνου.

Προσεγγίζοντας το ανερμήνευτο μυστήριο της Παναγίας μας και τη μοναδικότητά 
της στην ιστορία του κόσμου, ο Σεβασμιώτατος τόνισε: «…Ἡ Παναγία μας ἔχει μία 
μοναδικότητα. Πρῶτο, διότι εἶναι ὁ μεγαλύτερος εὐεργέτης τῆς ἀνθρωπότητος. 
Δι΄ Αὐτῆς ἐκυοφορήθη καί ἔλαβε τὴν ἀνθρωπίνη φύση ο Θεάνθρωπος Kύριος καὶ 
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κατέστη οὕτω δυνατή γιὰ κάθε ἄνθρωπο ἡ κοινωνία μαζί Tου καί ἡ σωτηρία. 
Δεύτερο, διότι εἶναι τὸ ἐγγύτερο πρὸς τὸν Θεὸ πρόσωπο μὲ τὴν μεγαλύτερη 
παρρησία πρὸς Aὐτόν ὅτι «πολλὰ γὰρ ἰσχύει δέησις Mητρὸς πρὸς εὐμένειαν 
Δεσπότου». Tρίτο, διότι εἶναι συγχρόνως καὶ τὸ πλησιέστερο πρὸς τὸν καθένα μας 
πρόσωπο. Eἶναι πιὸ κοντά μας καί ἀπὸ τοὺς στενότερους συγγενεῖς μας, εἶναι πιὸ 
πλησίον μας καὶ ἀπὸ τὸν φύλακα ἄγγελό μας, εἶναι πιὸ μάννα καὶ ἀπὸ τήν ἰδια μας 
τήν μητέρα μας. Τέταρτον, διότι τὸ πρόσωπό της Παναγίας συνδέεται μὲ τὸ 
μεγαλύτερο θαῦμα στὴν ἱστορία τοῦ κόσμου· τὴν θεία ἐνανθρώπηση. Tέλος, διότι 
ἡ Παναγία, ὡς Mητέρα τοῦ Θεοῦ, μᾶς εἰσάγει στὸ μεγαλύτερο μυστήριο γιὰ τὸ 
ὁποῖο «ἀπορεῖ πᾶσα κτίσις εὐφημεῖν πρὸς ἀξίαν, ἰλιγγιᾷ δὲ νοῦς» καθὼς 
ἀναλογίζεται ὁ πιστός τὸ πῶς μέσα ἀπὸ τὴν πύλη τοῦ θεομητορικοῦ σώματος 
εἰσέρχεται ὁ Kύριος καὶ Θεός μας «ἐν δούλου μορφῇ» στὴν ἱστορία καὶ τὸν 
κόσμο…».

Ανήμερα της εορτής το πρωί, ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της παραμεθορίου ἐνορίας 
Αλεποχωρίου, του τέως Δήμου Μεταξάδων, δίπλα στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, 
συμπροσευχομένων του Δήμαρχου Διδυμοτείχου Ρωμύλου Χατζηγιάννογλου και 
ικανού εκκλησιάσματος, μεταξύ των οποίων και αρκετοί απόδημοι, που 
επέστρεψαν στη γενέτειρά τους για το συγκεκριμένο γεγονός.



Το απόγευμα της 23ης Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος επι τη μνήμη 
του Ιερομάρτυρος Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Εσπερινό και ευλόγησε τους άρτους στο φερώνυμο 
Παρεκκλήσιο του Στρατοπέδου «Πεταλωτή», στο Διδυμότειχο, όπου 
εδρεύει η XVI Μ/Κ Μεραρχία, και μίλησε για την ασκητική ζωή και το 
μαρτυρικό τέλος του αγίου, για τον ιεραποστολικό του ζήλο και για το 
αφυπνιστικό του κήρυγμα μεταξύ του υπόδουλου ελληνισμού στα δίσεκτα 
χρόνια της Τουρκοκρατίας.

Με την ευκαιρία αυτή ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον Διοικητή της XVI Μεραρχίας 



υποστράτηγο Γεώργιο Βάσιο και τα στελέχη της Μεραρχίας για την πολύτιμη 
προσφορά τους στον τόπο. Παρέστησαν ο Βουλευτής Έβρου Αναστάσιος 
Δημοσχάκης, ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου και ο θεματικός 
αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας Κωνσταντίνος Βενετίδης.

Την επομένη, Κυριακή ΙΑ΄ Ματθαίου, 24  Αυγούστου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Πύργου, του Δήμου Ορεστιάδος, στον απόηχο της προλαβούσης 
πανηγύρεως της ενορίας.

Με αφορμή την αναγνωσθείσα ευαγγελική περικοπή ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι 
όλοι είμεθα «οφειλέτες» του Θεού για τις πλούσιες ευεργεσίες Του, «οφειλέτες» 
στους συνανθρώπους μας, χωρίς την σύμπραξη των οποίων δεν μπορούμε να 
επιβιώσουμε ως κοινωνία και να σωθούμε, «οφειλέτες» στον εαυτό μας, ο οποίος 
χρειάζεται πνευματικό ανεφοδιασμό και ψυχική και σωματική υγεία για να 
αγωνίζεται, και τέλος «οφειλέτες» στο περιβάλλον, του οποίου καθημερινά 
γευόμεθα τα αγαθά και στο οποίο οφείλουμε σεβασμό και μέριμνα.




































